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Статус дисципліни Навчальна дисципліна обов’язкового компонента із професійної 

підготовки 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС / години 

7 кредитів ЄКТС / 210 годин  

Мова викладання Українська 

Форми навчання денна, дистанційна, змішана. 

Політика дисципліни Академічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів будуть їх 

оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань 

на використані джерела, фабрикування джерел списування, втручання 

в роботу інших студентів становлять, але не обмежують приклади 

можливої академічної доброчесності. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для 

незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи 

обману.     

Відвідування занять. Очікується, що студенти відвідають усі лекційні і 

практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про 

неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти 

зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів роботи, 

передбачених навчальною дисципліною. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти підтримується. 

Що будемо вивчати?  Предметом вивчення навчальної дисципліни «Педагогіка» є освітній 

процес в закладах освіти різного рівня і різних типів. Навчальна 

дисципліна «Педагогіка» ґрунтується на попередньо вивченій 

дисципліні «Психологія»; передує вивченню методик окремих 

дисциплін. 
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Чому це треба вивчати?  Метою вивчення навчальної дисципліни «Педагогіка» є осягнення 

студентами загальних закономірностей освітнього процесу; розвиток 

педагогічних здібностей та умінь; набуття здобувачами вищої освіти 

здатності розв’язувати складні спеціалізовані задачі початкової освіти. 

Яких результатів можна 

досягнути?  

Предметно-методична компетентність.  

Знає законодавчі вимоги щодо змісту початкової освіти та форм 

організації освітнього процесу (державні стандарти, типові освітні 

програми, модельні навчальні програми). Демонструє академічні 

знання з освітніх галузей початкової освіти, володіння методиками і 

технологіями моделювання змісту навчання відповідно до обов'язкових 

результатів навчання учнів. Володіє термінологічною базою освітніх 

галузей початкової освіти  відповідно до вимог державного стандарту і 

методикою моделювання змісту навчання відповідно до обов'язкових 

результатів навчання учнів. Добирає дидактичні матеріали для 

вивчення учнями окремих тем / розділів навчальної програми 

відповідно до обов'язкових результатів навчання.  

Володіє різними методиками та інструментами оцінювання та 

моніторингу результатів навчання учнів, коригує їх індивідуальні 

освітні траєкторії учнів з урахуванням отриманих результатів.  

У процесі навчання, виховання і розвитку учнів формує у них ціннісні 

ставлення до суспільства і держави, сім'ї та родини, природи, 

мистецтва і культури, праці, до себе (до свого фізичного, психічного, 

соціального «Я»), інших осіб. Володіє методиками формування та 

розвитку ціннісних ставлень в учнів.  

Сформоване загальне уявлення про структуру, зміст, характер і 

специфіку майбутньої професійної діяльності; педагогічна 

самосвідомість і готовність до самореалізації в пізнавальній і 

майбутній педагогічній діяльності. 

Компетентність педагогічного партнерства.  

Визначає та враховує запити і очікування батьків щодо навчання своїх 

дітей та особистої участі в освітньому процесі.  

Прогностична компетентність.  

Визначає цілі, завдання та очікувані результати навчального заняття, 

іншого освітнього заходу. 

Організаційна компетентність.  

Організовує та скеровує взаємодію учнів у ході навчального заняття 

відповідно до навчальних цілей і способів засвоєння матеріалу учнями; 

використовує ефективні засоби для навчання, виховання і розвитку 

учнів у ході навчального заняття і позанавчальній діяльності; уміє 

оптимально розподіляти час навчального заняття; застосовує прийоми 

організації індивідуальної, групової, колективної діяльності учнів.  

Організовує навчальні заняття різних типів; застосовує різні види і 

форми навчально-пізнавальної діяльності учнів відповідно до їх 

дидактичних цілей і поставлених завдань, з урахуванням вікових та 

інших індивідуальних особливостей учнів; здійснює пошук нових, 

сучасних форм навчальної та пізнавальної діяльності учнів і 

використовує їх у педагогічній діяльності. 

Оцінювально-аналітична компетентність.  

Здійснює різні види оцінювання результатів навчання учнів 

(формувальне, поточне, підсумкове тощо) з використанням відповідних 

методик і критеріїв оцінювання; застосовує формувальне оцінювання з 

метою підтримки учнів в освітньому процесі, забезпечення 

компетентнісного та особистісно зорієнтованого підходів у навчанні; 

добирає завдання для оцінювання результатів навчання учнів 

відповідно до державних стандартів освіти, адаптує або вдосконалює 

їх (за потреби). Розробляє критерії формувального оцінювання 

результатів навчання учнів; ураховує результати формувального та 

підсумкового оцінювання для визначення разом із учнями цілей 

навчання. Використовує методи аналізу результатів навчання учнів з 

метою подальшого врахування у плануванні освітнього процесу; 

конструктивно коментує результати виконаних учнями завдань; 

аналізує помилки і труднощі учнів з метою надання їм підтримки у 

навчанні. 



Здатність до навчання впродовж життя.  

Визначає операційні цілі підвищення фахової майстерності відповідно 

до власних професійних потреб. Планує власний професійний 

розвиток відповідно до визначених цілей.  

Рефлексивна компетентність.  

Аналізує та оцінює результати власної професійної діяльності (з 

урахуванням результатів навчання учнів, моніторингових досліджень 

тощо), власний рівень професійної компетентності та його вплив на 

результати професійної діяльності. Визначає відповідність власних 

професійних компетентностей чинним вимогам, сильні та слабкі 

сторони власної педагогічної діяльності, потребу в розвитку власних 

компетентностей (з урахуванням освітніх інновацій, індивідуальних 

освітніх потреб учнів тощо). 

Як можна використати набуті 

знання та уміння? 

Загальні компетентності 

Громадянська компетентність. Здатність діяти як відповідальний 

громадянин та брати участь у суспільному житті на різних рівнях. 

Соціальна компетентність. Здатність до взаємодії з іншими в різних 

соціальних ситуаціях та критичного оцінювання соціальних подій і 

явищ. 

Культура самовираження. Здатність до особистісного і професійного 

самовизначення, самоствердження і самореалізації впродовж життя, до 

цінування багатоманітності у суспільстві.  

Лідерська компетентність. Здатність до створення команди 

однодумців, прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до обов’язків.  

Підприємницька компетентність. Здатність до творчого пошуку й 

реалізації нових ідей, до самопрезентації та результатів своєї 

професійної діяльності; здатність до керування власним життям і 

кар`єрою. 

Предметно-методична компетентність 

Здатність формувати та розвивати в учнів ключові компетентності та 

вміння, спільні для всіх компетентностей. Здатність здійснювати 

інтегроване навчання учнів. Здатність добирати і використовувати 

сучасні та ефективні методики і технології навчання, виховання і 

розвитку учнів. Здатність розвивати в учнів критичне мислення. 

Компетентність педагогічного партнерства  

Здатність до суб'єкт-суб'єктної (рівноправної та особистісно 

зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі.  Здатність до 

спілкування з колегами, батьками, іншими фахівцями з метою 

підтримки учнів. 

Здоров’язбережувальна компетентність 
Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров'я під час 

професійної діяльності. 

Прогностична компетентність  

Здатність до планування освітнього процесу та прогнозування 

результатів освітнього процесу. 

Інноваційна компетентність 

Здатність до виконання наукових досліджень з актуальних проблем 

основних освітніх галузей, визначених Державним стандартом 

початкової освіти, до використання методів самостійного дослідження 

і послідовного викладу матеріалу, до аналізу опрацьованих джерел 

інформації, кращого педагогічного досвіду та узагальнення власних 

спостережень, формулювання висновків на основі проведених 

досліджень. 

Здатність до навчання впродовж життя  

Здатність визначати умови та ресурси професійного розвитку впродовж 

життя. 

Рефлексивна компетентність  

Здатність здійснювати моніторинг власної педагогічної діяльності і 

визначати індивідуальні професійні потреби. 

Зміст дисципліни Змістовий модуль 1. Педагогіка Нової української школи 

Тема 1. Загальна характеристика педагогічної професії.  

Тема 2. Педагогіка в системі наук про людину. 



Тема 3. Поняття педагогічної майстерності. Майстерність у вирішенні 

педагогічних ситуацій  

Тема 4. Педагогічна техніка вчителя початкової школи 

Тема 5. Особистість учня та її розвиток.   

Тема 6. Педагогічний процес, забезпечення партнерської взаємодії між 

його учасниками 

Тема 7. Система освіти в Україні.  
Тема 8. Зміст освіти як фундамент базової культури особистості. 

Тема 9. Навчання в цілісному педагогічному процесі та його функції  

Тема 10. Сучасні методи і засоби навчання Нової української школи 

Тема 11. Форми навчання. 

Тема 12. Контроль та оцінка в освітньому процесі НУШ 

Тема 13. Виховання в цілісному освітньому процесі. 

Тема 14. Майстерність педагогічного  спілкування та вирішення 

конфліктів в освітньому процесі початкової школи  

Тема 15 Загальні методи виховання. 

Тема 16. Організаційні форми виховної роботи.    
Тема 17. Колектив, його розвиток. 

Тема 18. Родинне виховання особистості  

Змістовий модуль 2.Основи корекційної педагогіка 

Тема 19. Корекційна педагогіка як наука 

Тема 20. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей з 

порушеннями мовлення 

Тема 21. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей із 

затримкою психічного розвитку. 

Тема 22. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей з 

порушеннями опорно-рухової системи. 

Тема 23. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей з 

порушеннями слухової функції. 

Тема 24. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей з 

порушеннями зорової функції. 

Тема 25. Особливості розвитку, навчання та виховання дітей з 

порушеннями інтелекту 

 

Методи навчання Словесні, наочні, практичні, практико-теоретичні, ігрові, 

пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, частково-пошукові, 

евристичні, дослідницькі, індуктивні, дедуктивні.  

Міждисциплінарні зв’язки З філософією, загальною та віковою психологією, методиками 

викладання окремих навчальних дисциплін. Викладання курсу 

органічно пов’язане з проведенням педагогічної практики. 
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